
 

 

 

OGGETTO: Circolare 18.2018                              Seregno, 1 luglio 2018 

 

SCHEDA CARBURANTE: DAL 1° LUGLIO SOLO CON PAGAMENTI TRACCIABILI  

 

Il Consiglio dei Ministri ha approvato un decreto legge con il quale viene prorogato dal 1° luglio 2018 al 1° gen-

naio 2019 il termine di entrata in vigore degli obblighi di fatturazione elettronica per le cessioni di carburante;   

Pertanto fino al 31-12-2018 continuerà ad essere ammesso l’utilizzo della scheda carburante.  

 

Resta però confermata dal 1° luglio 2018 l’obbligo di effettuare il pagamento per gli acquisti di carburante per 

autotrazione utilizzando mezzi “tracciabili” quali carte di credito, bancomat,  carte di debito, altre carte di pa-

gamento ovvero bonifici, assegni o l’addebito diretto su conto corrente.  

 

Pertanto, se si effettuano pagamenti dei rifornimenti in contanti, anche se si utilizza la scheda carburanti, non 

sarà possibile, per tali rifornimenti, detrarre l’IVA o dedurre il costo ai fini fiscali. 

 

Considerato l’entrata in vigore generalizzata dal 1 gennaio 2019 dell’obbligo di fatturazione elettronica tra pri-

vati, si invitano comunque i Clienti che provvedono autonomamente all’elaborazione della contabilità aziendale 

a prendere contatto per tempo con la propria software house al fine di verificare con il loro ausilio quale sia la 

soluzione informatica da loro proposta a riguardo. 

 

Lo Studio rimane a disposizione per ulteriori chiarimenti. 
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